

# Pártértekezletekről jelentjük

Az elmúlt héten a szegedi üzemekben, intézményekben befejeződött a pártértekezletek és összevont taggyűlések sora. A pártbizottsági, illetve pártvezetőségi beszámolókat, s a vitában felszólalók mindenütt értékelték az elmúlt években, a X. kongresszus határozatainak végrehajtásában végzett munkát, s a Központi Bizottság XI. kongresszusra kiadott irányelveinek szellemében szabták meg az újjáválasztott pártbizottságok és vezetőségek, a munkahely kommunistáinak feladatait. Összeállításunkban a pártértekezletekről és az összevont taggyűlésekről tudósítunk.

## Textilművek

A PNYV Szegedi Textilművek pártbizottsága 92 küldött részvételével tartotta pártértekezletét a gyárban. A tanácskozáson részt vett Bakacsi Júlia, a megyei pártvégrehajtóbizottság tagja, felszólalt dr. Varga Dezső, az MSZMP Szeged városi bizottságának titkára, valamint Berta István, a városi pártbizottság osztályvezetője. A textilművek pártbizottságának négyéves munkájáról szóló beszámoló Reseterits Sándorné, a gyári pártbizottság titkára ismertette.

Elmondta, hogy különböző szervezési intézkedések, s az üzemi demokrácia legszélesebb fórumain elhangzott nyílt, őszinte vélemények segítségével a gyár kollektívájában kiemelkedő eredményeket ért el. Olyan időszakban, amikor a létszám 234 munkással csökkent, a szövőed termelékenysége 27,2 százalékkal emelkedett, a fonódék pedig 18,1 százalékkal, 1971-hez viszonyítva. A létszámcsökkenést ellensúlyozta az

a tény, hogy jobb üzem- és munkaszervezés, a munkások aktív közreműködése révén a munkaerőhiány okozta gépállás a fonodában az 1971-es 2,81 százalékról 0,33-ra, a szövőedben 16,2-ről 4,31 százalékra csökkent. Javultak a munkakörülmények is az elmúlt négy esztendőben, emelkedtek a jövedelmek. A szakmunkás-utánpótlást saját neveléssel oldják meg, ügyelve a nő- és ifjúságpolitikai határozatok végrehajtására. Szélesedett a szocialista brigádmozgalom, a XI. pártkongresszus tiszteletére indított munkaverseny tartalmazta gazdagabbá tette a brigádeléteket.

A részletes beszámolót vitakövette, tizenheten szólaltak fel. Megválasztották a 35 tagú pártbizottságot, s a testület első ülésén 9-tagú végrehajtó bizottságot választott. A pártbizottság titkára Takács Imréné lett. A textilművek kommunistáit 9 küldött képviseli a városi pártértekezleteken.

## Tudományegyetem

Több mint száz küldött részvételével tartotta meg pártértekezletét az MSZMP József Attila tudományegyetemi bizottsága az egyetem aulájában. Az elnökségben ott volt többek között Tóth István, az MSZMP KB alosztályvezetője, dr. Koncz János, a megyei pártbizottság osztályvezetője, dr. Ozvald Imre, a városi pártbizottság titkára. Dr. Márta Ferenc bevezető szavai után az egyetem KISZ-bizottsága és a Ságvári gyakorló iskola úttörőcsapata üdvözölte a küldötteket.

A beszámolót dr. Krajkó András, a tudományegyetemi pártbizottság titkára ismertette. A beszámoló részletesen foglalkozott az elmúlt négyévi, az egyetem belső életében, fejlődésében történt változásokkal, az oktató- és nevelőmunka helyzetével, a tudománypolitikai irányelvek szellemében végzett tudományos kutatások fejlődésével és feladataival. A pártélet

főbb kérdései között elemezte az egyetemi párttestületek munkastílusát, a káderpolitikát és a pártfegyelmény helyzetét, a tömegszervezetek pártirányításának tapasztalatait. A vitában a tizenhárom hozzászóló témái az egyetemi oktató-nevelő munka és a tudományos élet kérdései köré csoportosultak. A káderpolitikai feladatok kapcsán többet szóltak a fiatal oktató gondjairól, akik megfelelő anyagi megbecsülést híján gyakran legtermékenyebb éveikben nem tudják energiájukat pedagógusi hivatásukra és tudományos kutatásukra fordítani.

A pártértekezlet megválasztotta a 37 tagú pártbizottságot, és a városi pártértekezletre a hét küldöttet. Az új pártbizottság ülésén kilenc tagú végrehajtó bizottságot választott. Dr. Krajkó András a tudományegyetemi pártbizottság titkárának választották meg.

## Kőolaj- és Földgáztermelő Vállalat

A Nagyalöldi Kőolaj- és Földgáztermelő Vállalat kommunistái a Hungária-szállóban tartották értekezletüket. Ezen részt vett és felszólalt dr. Varga Dezső, az MSZMP Szeged városi bizottságának titkára, valamint dr. Györfi László, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának munkatársa is.

A 101 küldött előtt Kovács Attila titkár ismertette a pártbizottság beszámolóját. Beszélte a gazdasági építőmunkáról, az elmúlt négy év pártéletéről, a pártbizottság ideológiai tevékenységéről és arról, hogyan sikerült végrehajtani a X. pártkongresszus, illetve az olajipari pártbizottság határozatait.

Elmondta, hogy az utóbbi években erősödött a vállalatnál a párt vezetők szerepe, de szükség is volt erre, mert az olajipar éppen az utóbbi négy év alatt fejlődött ki Szegeden. A környék kinccseit már jó részét felkutatják, s tavalyelőtt óta előtérbe kerültek a belterületi fúrások. Dicséret illeti az üzem

dolgozóit, vezetőit, hiszen túlteljesítették a rétegvizsgálati tervet, s a fúrási métertervet. Jelentősen csökkentették a fúrási időt, és már rutinosan alkalmazzák a sok helyen még ismeretlen kettős kútkiképzést is. Jó eredményeket — amelyért háromszor nyerték el a Kiváló Üzem kitüntetését — elsősorban a szilárd munkafegyelmekkel érték el.

Kovács Attila beszélt még arról, hogy a további beruházásoknál is szükség lesz a pártbizottság irányító szerepére. Ezt a feladatot eddig is jól, a X. pártkongresszus határozatainak szellemében végezték.

Az értekezleten megválasztották a 37 tagú pártbizottságot — ennek soraiból három munkabizottságot —, s a négy küldöttet a városi pártértekezletre. Az új bizottság megtartotta első ülését, amelyen megválasztották a 9 tagú végrehajtó bizottságot. A pártbizottság titkára ismét Kovács Attila.

## MÁV Szegedi Igazgatósága

A MÁV Szegedi Igazgatóságának pártbizottsága a vasutas művelődési házban tartotta meg pártértekezletét, 20 alapszervezet 150 küldöttjének részvételével. A Kiss Károly vasútigazgató elnökletével tartott értekezlet munkájában részt vett Berta István, az MSZMP Szeged városi bizottságának osztályvezetője és Horváth Gyula, a megyei pártbizottság munkatársa. Beszámoló volt Virág János, a vasúti pártbizottság titkára tartott, dr. Lugosi József pedig a kongresszusi irányelvekről és a szervezeti szabályzat módosításának tervezetéről tartott vitaindító előadást.

A beszámolóban és a vitában a pártmunka helyzete, a gazdasági feladatok teljesítése és a dolgozók életkörülményeinek változásai kapták a legnagyobb hangsúlyt. Négy esztendő eredményeit értékelve a beszámoló és a felszólalók elemezték a vas-

útigazgatóság és a szegedi csomópont munkájában beállott változásokat. A fő feladatot, a szállítási tervek maradéktalan teljesítését sikerült megoldani, nőtt a tehervonatok átlagos utazási sebessége és csökkent a kocsi állásidője. Az eredményekhez a műszaki fejlesztésen kívül jelentős mértékben hozzájárult a munkaverseny-mozgalom és nem utolsósorban a pártbizottságok egyre inkább fejlődő gazdaság-tervező munkája, valamint a munkaszervezés javítása.

A küldöttértekezlet határozatában a kongresszusi irányelvek szellemében szabta meg a vasúti pártbizottság fő feladatait a következő évekre. A küldöttek 41 tagú pártbizottságot választottak, amely első ülését megtartva 9 tagú végrehajtó bizottságot választott. A pártbizottság titkára Balogh József lett. A városi pártértekezletre 7 küldöttet választott az értekezlet.

## Volán Vállalat

Modern, nemrégiben átadott új munkásszállása nagyteremben tartották meg a Volán 10. Vállalat pártértekezletét, amelyen részt vett Deák Béla, az MSZMP Szeged városi végrehajtó bizottságának tagja, a pártbizottság osztályvezetője is. Az elnöki tisztet Sebők Imre főosztályvezető töltötte be. Réti István, az üzemi pártbizottság titkára számolt be a pártbizottság küldötteinek az elmúlt négy év munkájáról. A többi között hangsúlyozta, hogy áruforgalmukkal és személyszállításukkal esztendőről esztendőre mind sikeresebben vesznek részt az ország vérkeringésében. Mind a személyszállításban, mind pedig a teherszállításban új kocsik beállításával növekedett autóparkjuk.

A beszámolóban továbbra is nagy szerepet kapott a személyszállítás fejlesztése, különösen pedig az energiá-

val való takarékoskossággal, amelyben sokat tehetnek a vállalat szocialista brigádjai. Biráló megjegyzésként hangzott el, hogy a vállalat dolgozóinak informálását, tájékoztatását tartalmazó és rugalmasabbá kell tenni a vállalatot érintő kérdésekben. Ugyancsak kifogás alá esett, hogy a termelő jellegű beruházások mellett késedelmesen készültek el bizonyos szolgálati helyek, szociális létesítmények. A beszámoló után vita következett.

A tanácskozás második részében a küldöttek 33 tagú üzemi pártbizottságot választottak, amely első ülésén kilenc tagú végrehajtó bizottságot választott. Az üzemi pártbizottság titkárul ismét Réti István választotta meg a végrehajtó bizottság. A városi pártértekezleten három tagú küldöttség képviseli majd a Volán 10-es Vállalat kommunistáit.

## Postaigazgatóság

A Szegedi Postaigazgatóság kommunistái, 6 pártalapszervezet 160 tagja, a Postás művelődési otthonban tartotta meg összevont, vezetőségválasztó taggyűlését, dr. Viski Dániel elnökletével. A taggyűlés elnökségében helyet foglalt Horváth Gyula, a megyei és Rigó Szilveszter, a városi pártbizottság munkatársa is. Az alapszervezetek és a pártbizottság négyéves munkájáról Nagy Albert, a vezetőség titkára számolt be a taggyűlésnek.

A titkári beszámoló és az azt követő élénk vita sokoldalúan ölelte fel az igazgatóság kommunistáinak, pártalapszervezeteinek munkáját a pártoktatástól a propagandáig, és a pártépítést, elemezve a pártbizottság és az állami vezetés, valamint a társadalmi szervek közötti együttműködés tapasztalatait is.

A gazdasági építőmunka feladatai a beszámolóban és

a hozzászólásokban egyaránt nagy teret kaptak. A Központi Bizottság kongresszusi irányelveinek szellemében elsősorban az eszközök hatékonyabb felhasználása, a beruházások ésszerűsítése, a munka- és üzemszervezés javítása állt az érdeklődés középpontjában, a munkaverseny-mozgalom kérdéseivel együtt. Sokan szóltak a postai szolgálatok feladatairól, a szolgálatokból származó követelményekről is. Az összevont taggyűlés elfogadta a javaslatot a kongresszusi irányelveket, és a szervezeti szabályzat módosításának tervezetét, s határozatában a következő évekre megszabta a posta kommunistái előtt álló legfontosabb politikai és gazdasági célokat. Végül 9-tagú vezetőséget választottak, amelynek titkára ismét Nagy Albert lett, s 4 küldöttet választottak a városi pártértekezletre.

## Kábelművek

A Magyar Kábelművek szegedi gyárában négy pártalapszervezet, 130 tagja közös tanácskozáson értékelte a X. pártkongresszus óta végzett munkát. Összegezték azokat a tapasztalatokat, véleményeket is, amelyek a legutóbbi taggyűléseken a Központi Bizottság kongressz-

A pártbizottság beszámolója szép eredményekről adható számot, mivel a kábelgyári kommunisták jelentősen túlteljesítették az előre elhatározott terveket. A X. kongresszus határozatainak megfelelően növelték a termelés mennyiségét, javítottak a minőségen, gazdaságosabbá vált munkájuk. Ezt szépen illusztrálja két szám is: 1970-ben a szegedi gyárban 1036 dolgozó 760 millió forint értékű terméket állított elő, míg tavaly kevesebben, 966-an 1,9 milliárd forint értékű kábelterméket készítettek. Exportukat a beszámolási időszakban ötszörösére növelték. Különösen sokat köszönhetnek a szocialista munkaversenynek, a brigádok öntevékenyebb munkájának, a korábban létrehozott üzem- és munka-

szervezési csoport eredményes tevékenységének. A pártépítésben is arra törekedtek, hogy több fizikai munkás és fiatal kerüljön a párttagok soraiba. Az elmúlt négy évben 31 új párttagot vettek fel, akik mindannyian fizikai dolgozók, és többségük fiatal. A tanácskozáson felszólalók is fontosnak tartották a párt gazdaságpolitikai határozatainak minél alaposabb végrehajtását, a takarékos munkát. El is határozták, hogy ebben az évben 14 millió forint értékű anyagot takarítsanak meg úgy, hogy jobban betartsák a technológiai előírásokat, javítsák az üzem- és munkaszervezés folyamatát.

Az alapszervezetek kilenc tagú gyári pártbizottságot választottak, amelyek titkárára ismét Oskó Lajosné lett.

## Gumigyár

Három alapszervezet, 101 tagja volt jelen a Taurus Gumipari Vállalat szegedi gyárában, a kommunisták összevont párttaggyűlésén, amelyen részt vett Veress Ferenc, a Szeged városi pártbizottság munkatársa is. Klótzl János, a pártbizottság titkára számolt be a gyári pártbizottság négyéves tevékenységéről. Szólt arról, hogy a gyár termelési értéke 29 százalékkal emelkedett 1970-hez viszonyítva. Új termékeket vezettek be, amelyek speciális igényeket elégítenek ki, magas műszaki színvonalal, keresettek mind a hazai, mind a világpiacon. Különösen jelentősek ezek közül a nagy nyomású Hidotömlők, a mélyfűtőtömlők, széntalndesztító tömlők, hő- és lángálló hevederek. A termelés növekedését elősegítették a korszerű gépek, a fejlett technológia. Jelentősen — 7,5 százalékkal — emelke-

dett a munkások bérszínvonala. Javultak a munkakörülmények, az üzem- és munkaszervezés. A gyár legfontosabb 38 géperől nyert információk segítik a hatékony termelésirányítást. Érintette a beszámoló a kongresszusi munkaverseny eredményeit, a szocialista brigádmozgalom szélesedését. A gyárban pezsgő tömegszervezeti élet folyik, melyben minden tekintetben érvényesül a párt irányító, tanácsadó szerepe.

A beszámoló után tizen szóltak fel élénk, nyílt hangvételű vitában. Szóba került a takarékoskossággal, a politikai oktatásban való részvétel, és így tovább. Végül megválasztották a gyári pártbizottság tagjait, valamint három küldöttet a városi pártértekezletre. A pártbizottság titkára ismét Klótzl János lett.

## Áramszolgáltató Vállalat

A Dél-magyarországi Áramszolgáltató Vállalat szegedi üzemigazgatósága négy pártalapszervezetének 71 tagja vett részt az összevont párttaggyűlésen, amelyen megválasztották a vezetőséget, és annak titkárát. A városi pártbizottságot Vincze János képviselte a taggyűlésen.

Szabó Sándor titkár számolt be az alapszervezetek négyéves munkájáról, a gazdaság-tervezés és pártbizottságok jó együttműködéséről, aminek eredménye abban is mérhető, hogy a dinamikus fejlődésnek megfelelően folyamatos és biztosított volt a fogyasztók villamos- és hőenergiaival való ellátása. A hatékony politikai munka hozzájárult ahhoz, hogy a hálózatvesztéseket alacsony

szinten tartották, ami több millió forint megtakarítást jelent népgazdaságunknak. Az MSZMP XI. kongresszusának irányelveit sokoldalúan elemezték, és a szervezeti szabályzat módosításának tervezetével együtt elfogadásra javasolták a kongresszusnak.

Az áramszolgáltató vállalat kommunistái 7-tagú vállalat pártbizottságot választottak, titkárnak pedig Agócs Jánost. A pártmunka színvonalának javítására, a kongresszusi irányelvek szellemében, 8 pontból álló határozati javaslatot terjesztett elő az új vezetőség, amit a taggyűlés elfogadott. A Dél-magyarországi Áramszolgáltató Vállalat szegedi üzemigazgatóságának kommunistáit a városi pártértekezleten ketten képviselik.

## Ingtatlankezelő Vállalat

Az Ingtatlankezelő Vállalat három pártalapszervezetének összevont taggyűlésén Erndt János, a pártbizottság titkára számolt be az elmúlt időszak munkájáról. Referátumában hosszasan foglalkozott a pártépítés, pártfegyelmény kérdéseivel és önkritikusan felvetette, hogy a pártépítési tervet nem sikerült maradéktalanul megvalósítani. Eppen ezért a jövőben a vezetőségnek többet kell törődnie ezzel a kérdéssel. Ugyancsak előrébb kell lépni a fegyelmegépítésben. Az elmúlt időszakban a taggyűlések látogatottsága nem volt kielégítő. Hiányzott a vita, ezenkívül a kommunisták egy részének passzivitása is hozzájárult ahhoz, hogy a pártalapszervezetek tömegkapcsolata kifogásolható.

A titkári kritikával illette azt a jelenséget, hogy a vállalat kommunistáinak egy része túl sok,

másik része meg egyáltalán nem vállal társadalmi megbízatást.

Sok erőfeszítést tettek azért, hogy minél több dolgozó vegyen részt a politikai oktatásban. Ennek ellenére még mindig kevés középvetető rendelkezik politikai képzettséggel. A referátum nagy figyelemmel foglalkozott a párt- és a szakszervezetek kapcsolatával. A pártbizottság álláspontja szerint a szakszervezeti tevékenység a vállalatnál nem kielégítő. Ugyancsak ez jellemző a KISZ-t is, a javuló szervezeti élet ellenére a lehetőségeket korántsem használták ki a fiatalok.

A beszámolót igen élénk vita követte, amelyben heten kértek szót. Végül megválasztották a héttagú pártbizottságot, s a háromtagú delegációt a városi pártértekezletre. A pártbizottság titkára ismét Erndt János lett.